
t Dr. MILAN ŠEVIC 
Bil je znamenit človek v jugoslovanski 

pedagoški književnosti, kateri je posvetil vse 
svoje življenje 68 let. Rodil se je v Novem 
Sadu v znani in zavedni srbski rodbini. V 
času svojih študij si je pridobil visoko iz
obrazbo, čvrst značaj in čisto narodno zavest. 
Vpliv »Srpske Atine« je bil zanj znamenit za 
vse življenje. Kot profesor v srednji šoli in 
pozneje kot nastavnik univerze je služil pred
vsem znanosti, šoli in mladini. Pa kako! Pot 
ga je vodila neumorno v najoddaljenejše vasi, 
samo da bi rešil kak znamenit dokument, ali 
pa redko narodno knjigo. Najtemeljiteje je 
obdelal z znanimi razpravami in eseji zname
nite književnike: Zmaja, Džura, Ignjatoviča, 
Dositeja, Njegoša in druge. Imel je bogato 
pedagoško knjižnico, ki bo gotovo temeljni ka
men nove pedagogike. Njegova največja dela 
pa so ostala — nedokončana. Največji jugo
slovanski deli »Zgodovina pedagogike« in »Di
daktika« sta ostali — na njegovi pisalni mizi. 
Kakor po usodi, — dejstvo je, da izginjajo 
jugoslovanski kulturi najboljši možje vprav 
v času, ko se njihova najboljša dela bližajo 
koncu. Srbsko pedagoško društvo je delo Mi
lana Ševiča, Opči seminar prav tako. Pošten 
je bil in skromen, kučme pa ni pred nikomur 
nosil v rokah. Razumel je marsikaj, kar drugi 
niso, zato pa je tudi vsakemu povedal v obraz 
kar mu je šlo, samo da je resnici zadostil. Ob 
spominu na njegovo življenje naj bi si vsak 
obudil misel: »Blagor onemu, ki večno živi, 
se je imel vsaj za kaj roditi«. 

G. Dr. TOMO MARETIČ 
(Ob osemdesetletnici.) 

Kdor se je kdaj poglabljal v študij »Gra
matike in statistike«, zanimal za »Imena in 
priimke pri Hrvatih in Srbih«, za »književno 
delo Franca Miklošiča«, za »Metriko naših na
rodnih pesmi«, za »Našo narodno epiko«, ko
mur je bil potreben »Jezikovni zbornik«, ta 
se je moral pobliže seznaniti s slavljencem dr. 
Tomom Maretičem, zdaj osemdesetletnikom. 
Bil je pomemben slovmičar in jezikoslovec. 
Rodil se je v Virovitici, študiral je v Zagrebu 
in Leipzigu. Bil je član Srbske kraljevske aka
demije, pred upokojitvijo pa profesor na Za
grebški univerzi. Želimo mu še mnogo let uži
vanja zaslužnega miru. 

MARKO CAR 
(Ob sedemdesetletnici.) 

Luč sveta je zagledal ob morju v Herzeg
Novom. Vse njegovo življenje je ena sama 
pesem književnega dela: estetika, kritika in 
književništvo. To so bila njegova področja 
ustvarjanja, ki ga lahko zasledite v vseh srb
skih in hrvaških listih, ki so izhajali v zadnjih 
desetletjih pr. stoletja in do danes. Bil je uče
nec franc. šole, zato se tudi v vsem njegovem 
delu izraža zapadnjeevropska miselnost. Knji
ževna umetnost mora biti izraz čiste duše, 
resničnega življenja. Tako je delal in tako še 
dela. Še mnogo plodnih let! 

Splošne vesti 
— Tovarišem šolskim upraviteljem glede 

moje mladinske knjige »Dva mimo smrti« 
sledečo prošnjo: za izvod, ki sem ga neka
terim šolam že dostavil naj s pravo tovariško 
vzajemnostjo najdejo kritje. Saj se tudi ne 
mudi na vso sapo, — počakam. Če je pa na
kup za šolarsko knjižnico nemogoč, prosim, 
ponudite kaki drugi knjižnici, kajti z vrača
njem mi boste povzročili težke stroške, ki jih 
kot samozaložnik bridko občutim. Apeliram 
na vzajemnost in prosim naklonjenosti Arnošt 
Adamič, Toplice pri Zagorju. 

— Društvu upokojenega učiteljstva v 
Ljubljani je pristopilo 1. 1934. 18 članov, umr
lo 6, torej je prirastek 12. Opozarjamo vse 
upokojence(ke) na to važno učiteljsko dru
štvo in vabimo k pristopu. Za vsak smrtni 
primer plačajo člani po 6 Din, posmrtnina pa 
znaša že sedaj nad 2000 Din. 

— Naročite knjige Kmetijske matice, ki 
so letos izšle v izredno lepi opremi in pred
stavljajo neobhodno potrebna dela za učitelj
stvo. Poleg koledarja za leto 1935., ki je poln 
vsebine, katero bo učiteljstvo s pridom upo
rabljalo na deželi, so izšle še sledeče knjige: 
»Organizacija in uprava kmetije«, »Kmetsko 
kokošarstvo«, in našega tovariša Lojzeta Zu
panca povest »Stari Hrk«. ki je zajeta iz 
kmetskega življenja belokrajinske vasi in po
svečena našemu stanovskemu prvaku Engel
bertu Ganglu. Vse štiri knjige dobite za ce
no 20 Din. Naročnino pošljite po dopisnici g. 
Dragu Supančiču, poverjeniku Kmetijske ma
tice pri sekciji JUU v Ljubljani. 

— Ciril Pregelj izda po daljšem času v 
samozaložbi zopet nov zbornik mladinskih 
zborov z naslovom: »Mladinski zbori III. del«. 
Vseboval bo 34 pesmi, od teh precejšen del 
za razne šolske proslave, kakor kažejo pod
naslovi: O kralju in domovini — Naše morje 
— Neosvobojeni bratje — Materi — Božični
ce. Ostalo so narodne in umetne pesmi raz
lične vsebine. Pesmarica bo sredi meseca ja
nuarja dotiskana in se naroča in dobiva pri 
izdajatelju v Celju, mestna deška narodna 
šola. Cena izvodu 25 Din. 

— Načelstvo Učiteljskega doma v Ljub
ljani obvešča s tem vse tovariše in tovarišice, 
ki študirajo svoje otroke v Ljubljani, da bo 
otvorilo s 1. septembrom t. 1. v svojem domu 
internat. Vanj bo sprejemalo predvidoma 
dečke in deklice predvsem iz učiteljskih vrst. 
Javite pravočasno podatke. Cene zmerne, 
hrana tečna in izdatna, strogo nadzorstvo, 
pomoč pri učenju. Naslov: Frančiškanska 6. 


